

# МОИ ЗЕМЛЯКИ В ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Гвардейцы тыла

Красное знамя – в наших руках



Кожевников Н. 7.б класс 6 школа

# ГВАРДЕЙЦЫ ТЫЛА

## КРАСНОЕ ЗНАМЯ – В НАШИХ РУКАХ

- ▶ Тяжёлые дни переживала Родина. Фашистские полчища подошли к Волге и Кавказским горам. Глубоким обходом Гитлер пытался захватить столицу нашей Родины – Москву, его разбойничьи банды тянулись к грозненской и Бакинской нефти.
- ▶ На заводе работали напряжённо. Только два раза в день люди подходили к репродуктору и жадно ловили слова директора. Слушали сводку Советского Информбюро о положении на фронтах Отечественной войны, о зверствах немецких разбойников и со жгучей ненавистью в груди возвращались к рабочим местам.
- ▶ Вернувшись со слёта стахановцев, проходившего в гор. Кизеле, делегаты нашего завода познакомили весь коллектив с обращением шахтёров шахты им. Урицкого о проведении фронтового месячника помощи защитникам Сталинграда и Кавказа.
- ▶ Это известие быстро облетело все цеха. Рабочие и командиры производства одиночками и группами брали на себя обязательства по перевыполнению программы...

- ▶ Слесарь орденоносец К. И. Нетунаев первый взял на себя обязательство выполнять не менее трёх норм. Кузнецы тт. Васильев и Сергеев, наладчик Углев, токаря Тунегов, Яковлев, бригады формовщиков тов. Неволина и Куштейко были первыми в соревновании стахановского месячника. Не отставали от рабочих и инженернотехнические работники. Инженерконструктор тов. Подопригора спроектировал экономический насос производительностью в 300 куб. м. в час с напором до 500 метров, а литейщики, модельщики, слесари и токари в рекордно короткий срок изготовили его.
- ▶ Авангардная роль принадлежит коммунистам на производстве. Парторы механического цеха тов. Минаков организовал в сменах дежурство коммунистов по сменам, имеющих большой производственный опыт. Они помогают молодым рабочим в ускорении обработки деталей на станках и в сборке. Коммунистинженер тов. Громов по несколько суток не выходил из цеха, пустил в эксплуатацию два ценнейших импортных станка, одновременно сам работая станочником, обучил четырёх рабочих управлению этими станками. Ведущая роль в производственной жизни принадлежит также коммунистам цехов, где начальники тт. Волков и Жиляев.

- ▶ Работа передовых цехов явилась стимулом к выполнению производственной программы заготовительных цехов завода. Цехопоставщики, где начальниками тт. Ростовский и Сединин долгое время не справлялись с выполнением производственной программы, были вынуждены подтянуться и подавать детали строго по графику
- ▶ Самоотверженная работа последних месяцев истекшего года, показала, на что, способны александровские машиностроители. За короткий срок нами освоено производство подвесных лебёдок, машин диаметром барабана в 2 и 2,5 метра, налажен серийный выпуск электровозов и мощных насосов. Восстановлено производство вагонеток и начат выпуск автомобильных газогенераторов и скребковых транспортеров.
- ▶ Завод оказал большую помощь Кизеловскому угольному бассейну изготовлением запасных частей, машин, механизмов, арматуры для шахт.
- ▶ Конструкторы и технологи завода проявили огромную инициативу и сметку в замене дефицитных материалов и электрооборудования. Мы применили новый кислотоупорный сплав, в котором содержание дефицитного никеля уменьшено в восемь раз. Спроектирована и подготовлена электрическая аппаратура, которая позволила выполнить задание по выпуску электровозов.

- ▶ Самоотверженный труд коллектива оценён Правительством и Народным Комиссариатом угольной промышленности. 78 человек награждены значком «Отличник Социалистического соревнования Наркомугля СССР». Семья орденосцев и медаленосцев на заводе выросла и насчитывается сейчас 19 человек.
- ▶ В результате социалистического соревнования за октябрь месяц, завод занял второе место среди машиностроительных предприятий Наркомугля, а по результатам стахановской работы ноября месяца нашему заводу присуждено переходящее Красное знамя ВЦСПС и Наркомугля СССР и первая премия. Мы не можем успокаиваться на достигнутых успехах. У нас ещё есть немало резервов к повышению производительности труда, уменьшению брака.
- ▶ Мы должны ещё выше поднять трудовую дисциплину, увеличить количество передовиков-стахановцев. Коллектив завода воодушевлен наступлением героической Красной Армии на фронтах Отечественной войны, работает утроенными темпами на трудовом фронте, не щадя своих сил, всю свою энергию, умение, направляет на выполнение государственного плана, с тем, чтобы быстрее помочь Красной Армии разбить немецкофашистские полчища и изгнать их с нашей Великой русской земли.

## ИСПОЛЬЗУЕМЫЕ ИСТОЧНИКИ

- ▶ Гвардейцы тыла Красное знамя – в наших руках Газета «Боевой путь» от 1 января 1943 г. № 1
- ▶ <http://aleksarhiv.ru/uploads/edition/victory.pdf>

